
 
Lazise, 7 OƩobre 2025     Alla c.a. Sindaco del Comune di Lazise 

        Consiglio Comunale di Lazise 

       E p.c. Segretario Comunale   

 

OGGETTO : 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale avente per oggeƩo: “Parco San Daniele - Pacengo” 

 
 
In data 30 Agosto 2024 Lazise Civica ha presentato una Interrogazione di pari oggeƩo, che si intende 
qui integralmente richiamata per formare parte integrante ed essenziale della presente 
Interrogazione. 
 
L’Interrogazione era poi stata oggeƩo di traƩazione nel corso della seduta di Consiglio comunale del 
25.09.2024. In tale occasione il Sindaco aveva dato ampie assicurazioni in ordine alla condivisione 
del contenuto della Interrogazione presentata, nonché delle proposte presentate da Lazise Civica 
(Acquisizione del bene a patrimonio comunale con vincolo di mantenimento della desƟnazione 
d’uso a parco pubblico). 
 
Era anche stato precisato: 
“Nel fraƩempo ad agosto (2024), se non ricordo male, è arrivata la nuova perizia di sƟma del bene 
immobile, del compendio immobiliare del parco San Daniele, che ammonta intorno a 176.000 euro.  
Siamo speranzosi, entro la fine dell'anno (2024). Dopodiché, come ho anƟcipato prima della delibera 
che riguardava l'aggiornamento annuale del piano triennale delle opere, l'idea è quella di ampliare 
addiriƩura, verso direzione ovest, per creare uno spazio più accogliente, più nuovo, più sicuro, più 
illuminato”. 
 
A distanza di oltre un anno la situazione, a parte alcuni piccoli – ed insufficienƟ - aggiornamenƟ per 
aƩenuare le criƟcità che l’uƟlizzo del parco presenta per chi ne usufruisce, nulla è cambiato e non 
se ne comprende la moƟvazione. 
 
A distanza di oltre un anno si richiede all’amministrazione di relazionare in merito allo stato dell’arte 
della quesƟone in oggeƩo ed in parƟcolare delle moƟvazioni che hanno determinato la paralisi della 
situazione. 
 



 
 
 
 
INTERROGAZIONE 

 
Alla luce della situazione descriƩa, si richiede se l’amministrazione intenda porre in essere 
intervenƟ urgenƟ per meƩere in sicurezza il Parco e le struƩure in esso presenƟ.  
 
Si richiede inoltre di valutare intervenƟ miglioraƟvi nel lungo periodo, come: 
 

 il completamento e la sistemazione della recinzione; 
 la progeƩazione per lo sviluppo di una piastra polivalente al posto della pista di 

paƫnaggio; 
 
Abbiamo avuto conferma dell’avvenuto avvio, ormai da oltre un anno, di una interlocuzione con 
la parrocchia per valutare l’acquisizione al Patrimonio Comunale del Parco.  
Siamo certamente favorevoli a questa ipotesi che abbiamo appreso con piacere e al riguardo della 
quale siamo a caldeggiare una celere definizione raccomandando che la desƟnazione di deƩa area 
rimanga vincolata all’aƩuale uƟlizzo per il futuro per i prossimi 50 anni. 
 
Chiedo che la presente interrogazione sia inserita nell’ordine del giorno del prossimo Consiglio 
comunale per la discussione ed eventuale relativa votazione.  

Chiedo infine che venga data adeguata pubblicità della presente interrogazione. 

Il Consigliere 

Marco Zanoni 

 

 


